Eredetileg meghatározott HPME-k összevonási javaslata
Rendezvény: 

Megoldási javaslatok 13/55 Kód: DD-61-SzF-4-03 Sorszám: 1190
Megoldási javaslatok 24/55 Kód: DD-61-GF-4-02 Sorszám: 442
Megoldás1-A hagyományok, népi mesterségek (táncok, dalok, régiségek, gasztronómiai örökség, stb.) feltárását és bemutatását vállaló csoportok, személyek rendezvényeinek és programjainak támogatása. A megvalósítást önkormányzati és civil szervezetek vállalják fel, kifejezetten non-profit alapon. Mindezek bemutatását célzó kiadványkészítés ösztönzése.

Megoldás2-Tematikus, lehetőleg valamilyen helyi termékhez kötődő (gasztro- kulturális vagy kézműves, stb) és visszatérő rendezvények szervezése önkormányzati, non-profit és egyházi közreműködéssel. Olyan falunapok, fesztiválok létrehozása, vagy meglévők továbbfejlesztése, amely a településeken élőket közös munkára sarkallja, népművelői, identitás tudat javító hatása nagy, és a kulturális sokszínűséget mutat. A közösség az adott projektet a 424,445 és a 1197 HPME-kkel együtt tekinti egymást erősítő hatású komplex projektek beadására vonatkozó elképzelésnek.
Forrás összesen: HH 33400 EUR



NHH 120000 EUR

Megoldási javaslatok 54/55 Kód: DD-61-SzF-4-04 Sorszám: 1192
Megoldási javaslatok 53/55 Kód: DD-61-GF-4-01 Sorszám: 1860

Megoldás1- Össztársadalmi összefogás, fórumok, akciótervek kialakítása a problémák megoldásáért.Generációk és kultúrák közötti hídépítés helyi, térségi rendezvények, kulturális fesztiválok keretében. Szomszédolási akciók indítása az utcában, településen belül és a tágabb, mikrotérségi környezetben. Szomszédolási akción olyan célirányos rendezvényt értünk, amelyen a résztvevők a szomszéd település, másik kistérség települése, városon belül néhány utca lakossága. A kedvezményezések motorja a non-profit, önkormányzati szféra is lehet.

Megoldás2- Önkormányzati és non-profit szervezésben szakágazati és ágazatok közti bemutatkozást, bemutatást lehetővé tevő rendezvények (pl. vásáros napok kialakítása, vásárnaptár létrehozása, tradicionális növényfajták termesztőinek fóruma), szektorok közötti együttműködések, szakmai műhelymunkák kialakítása civil-vállalkozói- önkormányzati fórum a fejlesztési terület jövőképe kialakításáért.
Forrás összesen: HH 23400 EUR



NHH 23400 EUR

Képzés:

A támogatás kedvezményezettje nem civil, hanem önkormányzat, vagy önkormányzati társulás okulva az első kör kérelemkezelési  tapasztalataiból.

Megoldási javaslatok 15/55 Kód: DD-61-SzF-3-03 Sorszám: 1188

Megoldási javaslatok 49/55 Kód: DD-61-SzF-3-05 Sorszám: 1202 

Megoldás1-Olyan komplex ismeretanyagot tartalmazó kiadványok, oktató csomagok szerkesztése, összeállítása civil szervezetek koordinálásában,  melyek a térség  épített örökségét, mint helyi specifikumot, néprajzi hagyatékot ismertetik meg azon lakosainkkal is , akik ez idáig ezen tárgyköröktől távol maradtak. Az ismeretanyag elsajátítása után hozzá tudnak járulni a birtokukban lévő épített örökségünk - vállalkozókon keresztül - eredeti formájába való visszaállítására, mert felismerik annak értékét.
Megoldás2- Az Ormánság jól körülhatárolt lefolyástalan területein megvalósítható, a vízvisszatartáson alapuló gazdálkodás tudati feltételeinek biztosítása. E gazdálkodás részletei az ormánsági sajátságokra épülő „Ős-Dráva Programban” ki vannak dolgozva. Az Ős-Dráva Program készítésében résztvevő, vagy azt jól ismerő helyi civil szervezetek által nyújtott képzés, oktatási és tájékoztató anyagok készítése, fórumok, műhelymunkák szervezése.
.
Forrás összesen: HH 18000 EUR



HH 80000 EUR
Megoldási javaslatok 51/55 Kód: DD-61-SzF-3-07 Sorszám: 3364

Megoldási javaslatok 50/55 Kód: DD-61-SzF-3-06 Sorszám: 2695

Megoldás1- A nem hátrányos helyzetű településeken tájértékekkel gazdálkodó vállalkozók, természetes személyek vagy civil szervezetek ösztönzése civil szervezetek iránymutatásával a facsoportok, fasorok, idős fák, vizes élőhelyek, hagyományos gyümölcsösök, mezsgyék, sövények, legelők és kaszálók megőrzésére illetve kiépítésére a NATURA 2000-en kívüli területeken. A megvalósítók a megfelelő engedélyek beszerzése után a ritka vad növények vagy állatok szaporítására, újrahonosítására, élőhelyeik rekonstrukciójára; a leromlott vagy hiányzó tájértékek helyreállítására, illetve újrateremtésére helyi genetikai állományú alapanyagot biztosítanak.
Megoldás2- A tájértékekkel gazdálkodó vállalkozók, természetes személyek vagy civil szervezetek ösztönzése civil szervezetek iránymutatásával a facsoportok, fasorok, idős fák, vizes élőhelyek, hagyományos gyümölcsösök, mezsgyék, sövények, legelők és kaszálók megőrzésére illetve kiépítésére a NATURA 2000-en kívüli területeken. A megvalósítók a megfelelő engedélyek beszerzése után a ritka vad növények vagy állatok szaporítására, újrahonosítására, élőhelyeik rekonstrukciójára; a leromlott vagy hiányzó tájértékek helyreállítására, illetve újrateremtésére helyi genetikai állományú alapanyagot biztosítanak.
Forrás összesen: HH 28050 EUR



NHH 7080 EUR

Megoldási javaslatok 44/55 Kód: DD-61-GF-3-01 Sorszám: 438

Megoldási javaslatok 47/55 Kód: DD-61-SzF-3-04 Sorszám: 1198

Megoldás1- Non-profit szervezetek által összeállított általános életviteli, szolidáris gazdasági ismereteket nyújtó ismeretbővítő és rendszerismeretet, helyi társadalomismeretet adó képzések, népszerűsítő előadássorozatok szervezésével növelni szükséges a bevonható lakosság szakmai tudását, ezzel egyben identitását is segítjük. Szükséges  egységes előadásanyag készítése, melyet a térség non-profit szervezetei közreműködésével népszerűsítő jelleggel terjesztenek a tanulók és szüleik felé, kultúrköri foglalkozásokon, önálló előadásokon. Szükséges az ismeretátadást a munkapiacról kikerült csoportok számára erősíteni. A közösség ezen HPME-t a 439, 443, és az 1188 HPME-kkel közösen tekinti összehangolt ütemezésű, szinergikus projektek beadására vonatkozó komplex elképzelésnek
Megoldás2- Képzések, tájékoztatók szervezése és oktatási, tájékoztató anyagok készítése a tájgazdálkodást kiegészítő építészet, hulladékkezelés és energianyerés technikai megoldásairól. A képzés kiterjed a megújuló energia előállítására és helyi használatára, az energiatakarékos gazdálkodásra és életmódra. A technikai megoldásokra jellemző legyen az újszerűség, az anyag- és energiatakarékosság és a helyi anyagok használata. A támogatások kedvezményezettje civil szervezet lehet.
Forrás összesen: NHH 17600 EUR



   HH 66800 EUR

Önálló marad
Megoldási javaslatok 32/55 Kód: DD-61-GF-3-02 Sorszám: 443
Megoldás - Non-profit szervezetek koordinációjával falusi (idegenvezető szerű) informátorképzés, öko-gide (természetvédelmi területek ismereteiben jártas) képzés, kreatív képességfejlesztő (művészet terápia, kézügyesség szakkör, játszóház) képzés. A képzés feltétele az önkéntes alapon vállalt feladat és a rátermettség.

Forrás összesen: NHH 26400 EUR

Hirdetve egy képzési HPME lett a hagyományos paraszti életmód

Megoldási javaslatok 49/55 Kód: DD-61-SzF-3-05 Sorszám: 1202 (ormánsági gazdálkodás)

Megoldási javaslatok 15/55 Kód: DD-61-SzF-3-03 Sorszám: 1188

hirdetett keret- HH 40000 EUR Lekötött - 

Vállalkozás alapú fejlesztés :

Önálló

Megoldási javaslatok 17/55 Kód: DD-61-SzF-2-06 Sorszám: 3183

Megoldás - Az alapvető termelő infrastruktúrális feltételek megteremtése vállalkozók bevonásával,vállalkozás ösztönző hatással bír. Olyan fejlesztési ötleteket támogatunk, melyek hozzájárulnak a térség fejlődéséhez, a munkahelyek számának növekedéséhez, a foglalkoztatottak létszámának növeléséhez.  Az önkormányzati és non-profit oldal saját ingatlanjain a klasszikus ipari parkoknál kisebb léptékű, de minőségileg színvonalas fejlesztésekkel mikrotérségi szintű foglalkoztatás bővítésre adnak lehetőséget a vállalkozói szféra számára.
Forrás összesen: NHH 68284 EUR

Meghirdetve – 
hirdetett keret- HH 40000 EUR



   NHH 50000 EUR

Lekötött NHH-----

Megoldási javaslatok 35/55 Kód: DD-61-GF-2-01 Sorszám: 424

 Megoldási javaslatok 39/55 Kód: DD-61-GF-2-03 Sorszám: 2281
Megoldás1- Az egyes speciális élelmiszerfélék alapanyagául szolgáló minősített helyi termékek előállításának kisüzemi-őstermelői szintű növelésével  megfelelő árualap keletkezik, mely szervezett feldolgozásával kiskereskedelmi mennyiségek állíthatók elő, amely a térség jellemző felvevő helyein (helyi piacok, boltsarkok, vendéglátó helyek) a belső piac igényeit elégítik ki.  A térség több településén vállalkozói és civil beruházásban termékfeldolgozó üzemek létesülnek a környezetükben előállított alapanyagok feldolgozására: pl. Besencén, Kovácshidán,  gyümölcsfélék, Magyarmecskén zöldségfélék, Adorjáson, Baranyahídvégen, Márfán, Sámodon állati teremékek előállítására.
Megoldás2- Az egyes speciális élelmiszerfélék alapanyagául szolgáló minősített helyi termékek előállításának kisüzemi-őstermelői szintű növelésével  megfelelő árualap keletkezik, mely szervezett feldolgozásával kiskereskedelmi mennyiségek állíthatók elő, amely a térség jellemző felvevő helyein (helyi piacok, boltsarkok, vendéglátó helyek) a belső piac igényeit elégítik ki.  A térség több településén vállalkozói és civil beruházásban termékfeldolgozó üzemek létesülnek a környezetükben előállított alapanyagok feldolgozására: pl. Palkonyán, Turonyban  gyümölcsfélék, Harkányban zöldségfélék, Kisdéren állati teremékek előállítására.
Forrás összesen: HH 130153 EUR



NHH 32000 EUR

Megoldási javaslatok 52/55 Kód: DD-61-SzF-2-07 Sorszám: 1197

Megoldási javaslatok 46/55 Kód: DD-61-GF-2-02 Sorszám: 427

Megoldási javaslatok 45/55 Kód: DD-61-GF-2-05 Sorszám: 3070

Megoldás1- A térség egészén a kísérleti alkalmazásra vállalkozó non-profit szervezeteken keresztül vállalkozások, non-profit szervezetek ellátása a fönntartható tájhasználat igényeinek megfelelő (korszerű, jogszabályoknak megfelelő, kisméretű, egyszerű) termelési és földolgozási eszközökkel; vállalkozások vagy természetes személyek segítése a régi mesterségek művelésében, hogy a hagyományos, de ma is igényelt szolgáltatásaikkal megteremtsék a fönntartható gazdálkodás hiányzó feltételeit.

Megoldás2- Non-profit szervezetek által nyújtott tanácsadást felhasználva a fönntartható tájhasználat kritériumai szerinti non-profit és vállalkozó szervezetek által működtetett gazdaságok bemutató gazdasággá valótovábbfejlesztésének támogatása. A gazdaságok ormánsági és tenkesi jellegzetességei kiemelése: hagyományos paraszti gazdaságok tájfajtákat és technológiákat alkalmazó gyümölcsösök és ökológiai gazdaságok; a fás legelők hagyományos külterjes állattartással; „vízvisszatartó vízkormányzással” fönntartott holtágak és mocsarak hagyományos ősi haszonvételei. A hagyományos paraszti gazdaságok külső forrásokkal szembeni nagyfokú függetlenségének és ökológiai stabilitásának bemutathatóvá tétele.
Megoldás3- A fönntartható tájhasználat kritériumai szerinti gazdálkodás létrejöttének segítése technológiai és technikai fejlesztésekkel. Hagyományos ormánsági és tenkesi paraszti gazdaságok kialakítása non-profit és vállalkozói körben. Tájfajtákat és technológiákat alkalmazó gyümölcsösök és ökológiai gazdaságok; a fás legelők hagyományos külterjes állattartással; „vízvisszatartó vízkormányzással” fönntartott holtágak és mocsarak hagyományos ősi haszonvételei támogatása. A hagyományos paraszti gazdaságok külső forrásokkal szembeni nagyfokú függetlenségének és ökológiai
Forrás összesen: HH 33400 EUR 


    HH 112492 EUR



    HH 112492 EUR

Hirdetett keret - Megoldási javaslatok 46/55 Kód: DD-61-GF-2-02 Sorszám: 427

Mint bemutatógazdaság 80000 EUR lekötött: 

Közhasznú fejlesztése:

Egy HPME lett hirdetve ebben a témában, a tervek és tanulmányok jogcímnél a védjegy és arculati kézikönyv, minősítési rendszer kidolgozása. A kiírásra egy pályázat érkezett, ami eredményes volt. (Megoldási javaslatok 40/55 Kód: DD-61-GF-1-02 Sorszám: 428)
Lekötött keret 13600 EUR. 
Megoldási javaslatok 41/55 Kód: DD-61-GF-1-01 Sorszám: 426
Megoldási javaslatok kód nélküli, ez eredetileg egy volt csak a látóutat kisebb tám. aránnyal akartuk finanszírozni.
Megoldás1- A saját használatra is termelő szegény vagy önállóságra törekvő háztartásokban a gazdálkodás tárgyi feltételeinek biztosítása, a paraszti gazdaságok szerkezetének megfelelő gazdálkodás közösségi feltételeinek megteremtése: közös tulajdonú eszközök és ingatlanok, komplementer termékek, kölcsönös segítés stb.; (az árutermékek közös és szervezett értékesítése – elsősorban a szolidáris gazdaság keretei között magánszemélyek /civil szervezetek bevonásával.
Megoldás2- A saját használatra is termelő szegény vagy önállóságra törekvő háztartásokban az önellátás és önállóság megbecsülésének fokozása tanulmányutakkal (látóutak), intenzív belső kommunikációval civil szervezetek szervezésében.
Forrás összesen: HH 110000 EUR



   HH 32000 EUR

Megoldási javaslatok 42/55 Kód: DD-61-GF-1-03 Sorszám: 432
Megoldási javaslatok 43/55 Kód: DD-61-GF-1-04 Sorszám: 445
Megoldás1- Termelői hálózatokra, a termelés megszervezésére alapozva non-profit szervezet koordinációjával helyi termékeket árusító üzletek, bolt-sarkok kialakításának támogatása nagyobb településeken a szélesebb körben történő értékesítés céljából. A helyi termék emblémával ellátott termékek egységes megjelenése növeli a hozzáadott értéket és megjelenő szolgáltatásbővülés javítja a foglalkoztatást. A fejlesztések a tudatos táplálkozásra és a helyi fogyasztó védelmére ösztönözzenek.
Megoldás2- Non-profit szervezetek által„ Jó szomszéd” című szórólap, később újság megjelentetése a program végéig, melyet ingyenesen kap kézhez a lakosság a falugondnokok és hivatalsegédek terjesztésében, weboldalon. Ebben olyan cikkek, melyek információt adnak termelőknek és vásárlóknak, a Leader arculati elemek használatával a minősített helyi termékek népszerűsítését segítik. A megvalósítók falugyűlések, fórumok tartásával a lap olvasottságát növeik, tudatos fogyasztást, fogyasztóvédelmet népszerűsítik. Plakátok készítése, web-marketing eszközök kialakítása.
Forrás összesen: HH 60000 EUR



   NHH 13300 EUR
A térségen belüli és a térségek közötti együttműködésre nem tervezhetünk. 
Kérdés, hogy az ide allokált forrást átcsoportosíthatjuk-e? 

Ha igen, akkor NHH 59600 EUR szabadul fel egyéb kiírásra.
