300 milliárdot költenek a Darányi-tervre

	 

	Összesen 300 milliárd forintot fordít a kormány a tegnap bemutatott Darányi Ignác tervre. Ezt a 2014-ig, az újabb 7 éves uniós pénzügyi tervezési időszak indulásáig a le nem kötött EU forrásokból fedezi az állam, felgyorsítva a pályázati jogcímek meghirdetését és pályázatok lebonyolítását.

	 

	Így az év első felében számos támogatási jogcímre pályázhatnak majd a gazdálkodók a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalnál. Négy milliárd forint jut a fiatal gazdák induló támogatására, ötmilliárd a mezőgazdasági termékek értéknövelésére, 1,4 milliárd forint pedig a zöldség-gyümölcs termelői csoportok alakulásához és működésének ösztönzéséhez átmenetileg igényelhető támogatásra.

Pénzügyi segítséghez juthatnak azok is a támogatás révén, akik a genetikai erőforrások megőrzését szeretnék elérni, ugyanis ez a tevékenység szintén támogatást élvez. Az intézkedés célja a mezőgazdasági genetikai erőforrások megőrzése, erre 3,6 milliárd forint jut.

Emellett a támogatott célok között a van a nem mezőgazdasági tevékenység kialakítása is. A beruházási típusú támogatás célja, hogy ösztönözze a mezőgazdaságból származó jövedelemmel rendelkező háztartások egyéb jövedelemtermelő - termelő és szolgáltató - tevékenységeit, valamint segítse a helyben előállított termékek piacra vitelét, összesen 7 milliárd forintból.

A Nemzeti Vidékstratégia átfogó célkitűzései között az egyik fontos stratégiai terület a tanyarendszer, a tanyai gazdálkodás korszerű megújítása, újjáélesztése, a tanyai életmód sajátos értékeinek megmentése, megőrzése, hátrányainak csökkentése, valamint a tanyás térségek fenntartható - a komplex vidékfejlesztéshez illeszkedő - fejlődésének elősegítése. A támogatásra rendelkezésre álló tervezett keretösszeg 1,5 milliárd forint.
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