A KAP 2020 felé
az élelmiszer, a természeti erőforrások és a térségi kihívások összehangolása
 

1. BEVEZETÉS
A Közös Agrárpolitika (KAP) nagyszámú kihívással néz szembe, közülük számos egyedi és legtöbbjük váratlan, ami a mezőgazdaság és a vidéki területek szempontjából hosszú távú stratégiai válasz megalkotására készteti az Európai Uniót.

Ezen kommunikációra való felkészülésként a Bizottság egy széleskörű vitát szervezett 2010 elején, ami egy konferenciával zárult 2010 júliusában.[1]ATanács négy egymást követő elnökség alatt folytatott vitát a reformról, az Európa Parlament elfogadott egy saját kezdeményező jelentést a 2013 utáni KAP-al kapcsolatosan[2]. Ezzel a jelentéssel, valamint az Európa 2020 Stratégiával kapcsolatban az Európai Szociális és Gazdasági Tanács, valamint a Régiók Tanácsa is kiadta a saját véleményét tartalmazó állásfoglalásokat.

A viták során, az elsöprő többség együttesen kijelentette, hogy a jövőbeni KAP-nak erős közös politikának kell maradnia, fenntartva a kétpilléres szerkezetét.

A felvetések a következő stratégiai célokat fogalmazták meg bővebben:

Az élelmiszertermelés potenciálját EU szerte meg kell őrizni, az európai polgárok számára a hosszú távú élelmiszerbiztonság fenntartása, valamint a – FAO szerint 2050-ig 70 százalékkal – növekvő élelmiszerkereslet kielégítése céljából. A piacok növekvő instabilitásából fakadó új keletű zavarok, melyeket gyakran súlyosbít a klímaváltozás, hangsúlyosabbá teszik a növekvő élelmiszerkereslet okozta trendeket és kényszerítő erőket. Európa teljesítménye, hogy a válság idején is képes az élelmiszerbiztonságot előmozdítani, hosszú időtávra szóló választás, melyet nem lehet természetesnek venni.

Támogatni kell a gazdálkodó közösségeket, akik fenntartható módon a környezeti, vízgazdálkodási és állatjóléti ambícióinkkal összhangban termelt, minőségi és változatos  élelmiszereket kínálnak Európa polgárai számára. A természeti erőforrások gazdálkodás útján történő aktív kezelése kulcs eszköz ahhoz, hogy fenntartsuk a vidéki tájakat, ellensúlyozzuk a biodiverzitás csökkenését, és hogy csillapítsuk a klímaváltozást. Ez létfontosságú, egyben alapvető feltétel a területek használhatósága és a hosszú távú gazdasági életképesség szempontjából.

Fenn kell tartani az életképes vidéki közösségeket. Azokat, melyek működése központi gazdasági tevékenységként, helyi munkahelyeket teremt. A vidéki közösségek tevékenysége ugyanis hozzájárul az összetett gazdasági szerkezet kialakulásához, valamint a szociális, környezeti és területi hasznok képződéséhez. A helyi termelés jelentős csökkentése az üvegházhatású gázok kibocsátására, valamint a helyi tájképekre is hatással van. Ezen kívül a fogyasztók is kínálatcsökkenéssel szembesülnének.

A mezőgazdaság Európa gazdaságának és társadalmának integrált része. Az indirekt hatásokat is figyelembe véve az európai gazdálkodási tevékenységet érintő bármilyen jelentősebb csökkenés a GDP mérséklődését, és a munkahelyek számának csökkenését okozza más gazdasági szektorokban: elsősorban az agrár-élelmiszerellátási láncban, ami az EU mezőgazdasági szektorának magas minőségű, versenyképes és megbízható alapanyagaira támaszkodik. A vidéken folytatott tevékenységek, mint a turizmus, szállítmányozás, a helyi és közösségi szolgáltatások szintén érintettek lennének. A vidéki területek elnéptelenedése minden bizonnyal gyorsulna. A termeléscsökkentés tehát súlyos környezeti és szociális következményekkel járna.

A KAP reformját folytatni kell, hogy növeljük a versenyképességet, hogy fejlesszük az adófizetők pénzének hatékonyabb felhasználását és erősítsük a közösségi politikát, hogy az jobban megfeleljen az európai polgárok elvárásainak: az élelmiszerbiztonságot, a környezetet, a klímaváltozást, a szociális és területi egyenlőséget illetően. A célkitűzéseknek egy fenntartható, innováción alapuló, mindenki számára érzékelhető növekedést kell elősegíteniük a vidéki területeken.

Azért hogy ezt elérjük, a jövőbeni KAP-nak egy zöldebb és egyenlőbb elosztást megvalósító első pillérre van szüksége. A második pillér jobban kell, hogy fókuszáljon a versenyképességre és az innovációra, a klímaváltozásra és a környezetre, elsősorban úgy, hogy feltárjuk a rejtett termelési potenciált, elsősorban az új tagállamokban, így járulva hozzá az EU 2020 stratégiához. Kizárólag az aktív farmereknek nyújtott célzott támogatások és a társadalomnak nyújtott közös hozzájárulások, szolgáltatások díjazása tudja csak növelni a támogatások hatékonyságát és hatásosságát és így legitimizálni a KAP-ot. Mindezen változtatások a korlátozott büdzsé kényszere mellett valósulhatnak meg. Figyelembe kell ugyanakkor venni a válság mezőgazdaságra gyakorolt komoly hatását is.

 

2. A KAP REFORM 
A Római Szerződésben felvázolt, a KAP által megvalósítandó legfőbb célkitűzések változatlanok maradtak. Azonban, a KAP reform a korai ’90-es évektől teljesen új szerkezetű politikához vezetett.

A kihívások az alábbi területekhez kapcsolódnak: a mezőgazdasági termelőkapacitás, a bővítés következtében fellépő növekvő változatosság a mezőgazdaságot és a vidéki területeket illetően, az EU polgárok környezettel kapcsolatos elvárásai, élelmiszerminőség és biztonság, állatjólét, a vidék megőrzése, a biodiverzitás és a klímaváltozás. Ugyanakkor a rendelkezésre álló, a célok megvalósítását segítő eszközök is jelentősen átalakultak. Ma ezek az eszközök két egymást kiegészítő pillérbe vannak osztva: éves közvetlen kifizetések és piaci intézkedések az elsőben és több évre szóló vidékfejlesztési intézkedések a másodikban.

A közvetlen kifizetések bevezetése a következetes, piacorientált reformok egyik eszköze volt, mely növelte a mezőgazdasági szektor versenyképességét azáltal, hogy ösztönözte a gazdálkodókat a piaci feltételekhez való alkalmazkodásra. Az elválasztott közvetlen támogatások ma egy alap jövedelemtámogatást jelentenek, amelyek az európai társadalom által áhított közjavak előállításáért cserébe adott támogatással egészülnek ki.

A jobb piaci orientáció miatt, a különböző piaci intézkedések, melyek a KAP fő eszközeit jelentették a múltban, napjainkban csak a jelentős piaci áresésnél jelentenek valódi biztonsági hálót.

A vidékfejlesztés a versenyképesség növelését, a fenntartható természeti erőforrás- menedzsment megvalósítását, és a vidéki területek kiegyensúlyozott fejlődését célozza meg specifikáltabb és célzottabb intézkedések alkalmazásával. Ez rugalmasságot ad a tagállamoknak, hogy a legnagyobb gondossággal kezeljék saját területükön, társfinanszírozással a kérdést. Más KAP kezdeményezések, mint a minőségpolitika, a gazdálkodás népszerűsítése és a biogazdálkodás szintén jelentős hatással bírnak a gazdálkodók helyzetét illetően.

Összességében a jelenlegi politikai eszközrendszernek köszönhető a KAP legfőbb hozzájárulása: egy területileg és környezeti szempontból kiegyensúlyozott, nyitott gazdasági környezetben működő európai mezőgazdasághoz. Azért, hogy továbbra is hozzá tudjunk járulni a közösségi haszonhoz, a jövőben egy erős közösségi politikára lesz szükség, mivel a mezőgazdasági szektor által szolgáltatott javakat nem lehet megfelelően díjazni és szabályozni a szokványos piaci funkciókon keresztül.   

A közösségi támogatások csökkentése nagyobb koncentrációhoz vezetne a mezőgazdaságban, különösen a kedvező adottsággal rendelkező területeken, ahol sokkal intenzívebb mezőgazdasági gyakorlatot folytatnak, míg a kevésbé versenyképes területek marginalizálódnának és elnéptelenednének. Ilyen irányú lépések növekvő környezeti nyomást okoznának és az értékes lakó és élőhelyek romlásához vezetnének, ami súlyos gazdasági és szociális következményekkel[3]járna, beleértve az európai mezőgazdasági termelési potenciál visszafordíthatatlan csökkenését is.

3. MIK A KIHÍVÁSOK?
3.1 Élelmiszerbiztonság
A mezőgazdaság elsődleges szerepe, hogy élelmiszert állítson elő. Ezért alapvető, hogy az EU fenntartsa a termelési kapacitásokat. Egy erős mezőgazdasági szektor életbevágó a nagy versenyképességgel bíró élelmiszeripar[4]szempontjából: csak így lehet fenntartani az EU gazdaságában és kereskedelmében (leginkább feldolgozott és magas hozzáadott értékű mezőgazdasági termékeket exportja esetében az EU a világ vezető exportőre[5]) betöltött szerepét. Emellett az EU polgárai magas minőségű és széles termékpalettájú élelmiszereket, köztük helyi termékeket követelnek.

Az EU mezőgazdasága manapság egy sokkal inkább versenyző környezetben működik, ahogy a világ gazdasága növekvő mértékben integrálódott, a kereskedelmi rendszerek pedig liberalizálódtak. A kilátások a mezőgazdasági piacokat illetően azt mutatják mindenestre, hogy a piacok több esetben lesznek kitéve a bizonytalanságnak és növekvő árvolatilitásnak.

A jövőbeni KAP mindenképp egy válság utáni világban fog működni. A válság komolyan érinti a mezőgazdaságot, és a vidéki területeket:makroökonómiai jellemzők átgondolására, lényegében a termelést érintő költségek csökkentésére kényszeríti a szereplőket. Egy évtizeddel a jövedelem stagnálása után, a mezőgazdasági jövedelmek lényegesen estek 2009-ben. Ez egy olyan törékeny helyzethez vezetett, ahol a mezőgazdasági jövedelmek jóval alacsonyabbak (kb. munkaerőegységként 40 százalékkal) mint a gazdaság többi részébenmegszerezhető jövedelmek. Emellett a lakosságra vetített jövedelem a vidéki területeken jelentősen alacsonyabb, mint a városi területeken (kb. 50 százalék).

3.2 Környezetvédelem és klímaváltozás
Bár a mezőgazdaság üvegházhatást okozó gázkibocsátása 20 százalékkal csökkent 1990 óta, további erőfeszítéseket igényel, hogy az EU ambiciózus energia- és klíma-célkitűzései összhangban legyenek a gázkibocsátás csökkentésével, továbbá a mezőgazdaság képes legyen pozitívan hozzájárulni a széndioxid kibocsátás mérsékléséhez illetve a biomassza termelésen alapuló innovációhoz. Továbbá képesnek kell lennie a környezeti kihívások kezelésére is, mint a talajkimerülés, a víz és levegő szennyezés vagy az élőhelyek és a biodiverzitás pusztulása. 

3.3 Területi egyensúly
Még ha a vidéki területek növekvő számát a mezőgazdaságon kívüli tényezők okozzák is, az agrárium, akkor is a vidéki gazdaság motorja marad Európa nagy részén. A vidéki területek potenciálja és életképessége továbbra is közeli kapcsolatban van a dinamikus és versenyképes agrárszektor jelenlétével. Ez különösen igaz azokon a túlnyomó részt vidéki területeken, ahol az elsődleges szektor képviseli a hozzáadott érték körülbelül 5 százalékát és a foglalkoztatás 16 százalékát, illetve az új tagállamokban, ahol fontos konszolidálni a produktivitásban nemrégen elért eredményeket és kihasználni az agrárium teljes potenciálját.  Ráadásul a mezőgazdaság fontos szerepet játszik a vidék gazdaságán keresztül más tevékenységek generálásában, különösen erős a kapcsolata az élelmiszer-feldolgozással, a turizmussal és a kereskedelemmel. Számos régióban, különösen az új tagállamokban, a mezőgazdaságon alapulnak a helyi tradíciók és a társadalmi identitás.

 

4. MIÉRT VAN SZÜKSÉG REFOMRA?   
A KAP az elmúlt évek során fejlődött, de további változások szükségesek azért, hogy reagálhasson az új kihívásokra mindenekelőtt:

· a növekvő aggodalomra az EU és a világ élelmezés biztonságát illetően,

· a természeti erőforrások (víz, biodiverzitás, talaj) fenntartható használatára,

· a mezőgazdasági termelés, klímaváltozás miatti romló körülményeire, illetve a gazdálkodás klímaváltozáshoz való hozzájárulásának csökkentésére,

· a globalizáció okozta növekvő árvolatilitásra, a verseny fokozódására, az Európai Unió mezőgazdasági termelésének fenntartására,

· az EU változatos farm struktúrájának és termelési rendszereinek legjobb használatára, (amely növekedett az EU bővítést követően,) a mezőgazdasága szociális, területi és strukturális szerepének fenntartására

· a területi és szociális kohézió erősítésére az Európai Unió vidéki területein különösen a foglalkoztatás támogatásán keresztül

· a KAP támogatások méltányosabbá és kiegyensúlyozottabbá tételére a tagállamok és farmerek között, illetve a támogatások célozottabbá tételére az aktív gazdálkodók számára.  

Ezen kihívásokra figyelemmel a KAP-nak szintén hozzá kell járulnia az EU 2020 stratégiával kapcsolatos célokra:

· Ésszerű növekedés – növekvő erőforrás hatékonysággal a technológiai tudáson és innováción keresztül. Hozzáadott érték és minőségi termékfejlesztéssel, zöld technológiák fejlesztésével, befektetéssel a képzésbe, ösztönzés nyújtásával a társadalmi innovációnak a vidéki térségeken.  

· Fenntartható növekedés – az élelmiszer, takarmány és megújuló termelés bázisának fenntartásával, a fenntartható földhasználat biztosításával, a környezeti és társadalmi javak nyújtásával. A biodiverzitás pusztulására és a megújuló energiák ösztönzésére való figyelemfelhívással. Az e-missió további csökkentésével, a vidéki területek potenciáljának teljes fejlesztésével.

· Teljes növekedés – a gazdasági potenciál kinyitásával a vidéki területeken, a helyi piacok és munkahelyek fejlesztésével. A mezőgazdaság restrukturálásával és a farmerek jövedelmeinek támogatásával megőrizni a fenntartható mezőgazdaságot Európa szerte.

Ez a mezőgazdasági szektor „zöld növekedését” jelenti, a vidéki gazdaság olyan növekedését, ami egyúttal a környezet degradálódását is megelőzi 

 

5. A KAP JÖVŐBENI CÉLJAI
A KAP három fő célkitűzése:

1. cél: Életképes élelmiszertermelés

2. Hozzájárulni a farmjövedelmekhez és korlátozni a farmjövedelmek ingadozását, emlékeztetve arra, hogy az ár- és jövedelemvolatilitás illetve a természeti kockázatok meghatározóbbak, mint más szektorok esetén továbbá a gazdálkodói jövedelmek és a jövedelmezőség szintje alatta van a más szektorokénak.

3. A mezőgazdasági szektor versenyképességének javítása hangsúlyozva az érték eltolódást az élelmiszer láncban, ugyanis a mezőgazdasági szektor elaprózódott az élelmiszer lánc más szektoraival összehasonlítva, amelyek jobban szervezettek és ezért jobbak az alkupozícióik is. Ráadásul az európai gazdálkodóknak még a világpiaci versennyel is szembe kell nézniük, noha nekik figyelembe kell venniük a környezetre, élelmiszerbiztonságra, minőségre és az állatjólétre vonatkozó szigorú előírásokat.

4. Kompenzálni a termelési nehézségeket a sajátos természeti hátrányokkal sújtott területeken, mert az ilyen régiókon a legnagyobb a kockázata a föld elhagyásának.  

 

1. Cél: A természeti erőforrások fenntartható használata

2. Garantálni a fenntartható termelési gyakorlatot, biztosítani a környezeti javak megőrzését, a számos közhaszon nyújtását, amit a piac nem honorál.

3. Elősegíteni a zöld fejlődést az innováción keresztül, amely feltételezi az új technológiák adaptálását, új termékek fejlesztését, a termelési folyamatok változását az új igények kielégítését. 

4. Folytatni a klímaváltozás enyhítésre indított akciókat továbbá képessé kell tenni a mezőgazdaságot a klímaváltozás hatásaihoz való alkalmazkodásra. A mezőgazdaság különösen érzékeny a klímaváltozás hatásaira ezért, képessé kell tenni a szektort, hogy jobban alkalmazkodjon az extrém időjárás változásaihoz.

5. Kiegyensúlyozott területi növekedés

6. Támogatni a vidéki foglakoztatást és fenntartani a vidéki terültetek szociális szerkezetét. 

7. Javítani a vidéki gazdaságot és elősegíteni a diverzifikációt, képessé téve a helyi szereplőket, hogy kibontakoztassák potenciáljukat.  

8. Megőrizni a strukturális diverzitást a gazdálkodási rendszerekben, javítani a kis gazdaságok körülményeit és fejleszteni a helyi piacokat, mert Európában a heterogén farmstruktúra és termelési rendszerek hozzájárulnak a vidéki területek identitásához és vonzalmához.

 

Ezen célok elérése megköveteli a közösségi támogatások fenntartását a mezőgazdaság és a vidéki területek számára. A politikák Európa szintjén vannak meghatározva, ami azért fontos, mert biztosítja, hogy a gazdálkodók fair körülményei összhangban legyenek a közös célokkal, alapelvekkel és szabályokkal. A mezőgazdásági politika EU szintű meghatározása szintén hatékonyabb a költségvetési források használatában, mint a nemzeti politikák ko-egzisztenciája.   Mi több az egységes piacra vonatkozó számos más cél jobban megvalósítható transz nacionális szinten, pl. kohézió a tagállamok és régiók között, határon átnyúló környezeti problémák, globális problémák, mint klímaváltozás, vízgazdálkodás vagy biodiverzitás.  

6. A REFORM IRÁNYAI 
6.1. A jövő eszközei 
A jövő Közös Agrárpolitikájának minden potenciális opciója magában fogalja a jelenlegi KAP eszközök változását.  Ebben a szakaszban arra keressük a választ, hogyan tudnánk az eszközöket úgy meghatározni, hogy azok még hatékonyabb módon tudják a fenti célkitűzéseket megvalósítani. 

A jövő felvázolásának a kétpilléres rendszeren kellene alapulnia, amelyet vélemények tömege árasztott el a társadalmi vitában, és amelyet a Tanács, az EP és a CoR határozottan támogatott. Az első pillérnek tartalmaznia kellene az éves támogatási kifizetéseket minden gazdálkodó számára, míg a második pillér lenne a támogatási eszköze a közösségi célkitűzéseknek, megfelelő mozgásteret adva a tagországok specialitásainak. A két pillér elkülönítésének tiszta helyzetet kellene hoznia, továbbá átfedés nélkül kell kiegészítenie egymást szem előtt tartva a hatékonyságot.

Közvetlen támogatások
A közvetlen támogatások rendszerének szükségszerű átalakítását össze kell kapcsolni a redisztribúcióval, újratervezéssel és a támogatások célzottabb elosztásával. Széleskörű egyetértés van a tekintetben, hogy a közvetlen támogatások elosztását felül kell vizsgálni, az adófizetők számára is érthetővé kell tenni. Az elosztási kritériumnak mind gazdasági – elégítse ki a közvetlen támogatások alapvető jövedelem funkcióját – mind környezeti – támogassa az alapvető közjavak előállítását – szempontból megfelelőnek kell lennie.

A nyilvános vita során felmerült az egységes átalánytámogatás alkalmazásának lehetősége is, azonban a mezőgazdasági termelők egymástól nagyon eltérő gazdasági és természeti feltételek között termelnek az EU-ban, ami a közvetlen támogatások méltányos elosztását követeli meg.

Így az alapvető kérdés az, hogyan valósítható meg úgy egy igazságosabb, méltányosabb elosztás, hogy az pragmatikusan, gazdaságilag és politikailag megvalósítható módon elégítse ki a deklarált célkitűzéseket, és mind emellett megfelelő átmenetet biztosítson annak elkerüléséhez, hogy egyes régiókban és/vagy termelési rendszerekben nem kívánt változások következzenek be.

Járható út lehet egy olyan rendszer, amely limitálja a tagállamok „nyereségét” és „veszteségét” úgy, hogy garantálja, hogy a gazdálkodók minden egyes uniós tagállamban megkapják a közvetlen támogatások EU átlagának egy minimum részét.

Az aktív gazdálkodóknak juttatandó közvetlen támogatások jövője az alábbi alapelveken nyugodna (elfogadva az Európai Parlament koncepcióját).

 

·  alapjövedelem(basic income support) támogatás; alap, termeléstől elválasztott közvetlen támogatáson keresztül. Az adott tagállamban (vagy régióban) egységes, kötelező támogatás az összes gazdálkodónak, mely átruházható jogosultságokon alapul, amit a hozzájuk kapcsolódó jogosult mezőgazdasági területtel kell aktiválni és teljesíteni kell a kereszt megfelelőségi előírásokat. A nagy egyéni gazdálkodók által kapott közvetlen támogatásokra felső plafont (capping) kellene bevezetni, hogy javuljon a támogatások gazdálkodók közti elosztása. A fizetett munka intenzitás figyelembe vételével mérsékelni kell a magas foglalkoztatást megvalósító nagy gazdaságokat érintő aránytalan hatásokat.

 

- A KAP környezetvédelmi teljesítményének növelését szolgálja a közvetlen támogatások kötelező „zöld” komponense, ami az EU egész területén alkalmazható környezetvédelmi intézkedések támogatására használható fel.

Ezeknek egyszerű, általános, nem szerződéses, éves agrár-környezetvédelmi akcióknak kell lenniük. (pl. állandó legelő, zöld borítás, vetésváltás, ökológiai területpihentetés) Ezen felül a HMKA egyes elemének lehetséges erősítését (hangsúlyosabbá tételét) is meg kell vizsgálni.

- Különleges természeti hátrányoktól sújtott területeken a mezőgazdaság fenntartható fejlődésének a támogatása, úgy, hogy ezeken a területeken a gazdálkodók területalapú kiegészítő jövedelemtámogatásban részesülnek, önkéntesen adható, opcionális nemzeti top-up-ból. A KAT támogatások II. pillérből történő finanszírozása megszűnik.

- Bizonyos speciális problémákkal rendelkező régiókban, ahol a gazdálkodás meghatározott formái gazdasági és/vagy szociális okból különösen fontosak, lehetőség lesz önkéntes, termeléshez kötött támogatások folyósítására, világosan meghatározott korlátok között (támogatás fix területre, hozamra, vagy állatlétszámra).

- Számos vidéki területeken a foglalkoztatási lehetőségek elvesztését a kistermelők támogatásával lehet mérsékelni, úgy, hogy számukra biztosításra kerül a közvetlen támogatás egy minimum szintje.

- A kölcsönös megfeleltetési szabályok egyszerűsítése (gazdálkodási és hivatali oldalról), egyszerűbb és átfogóbb szabályrendszerrel, anélkül, hogy maga a kölcsönös megfeleltetés koncepciója felhígításra kerülne.

A közvetlen támogatásban bekövetkező változásoknak együtt kell járniuk az „aktív gazdálkodó” fogalmának jobb meghatározásával, a támogatások célcsoportja – az Európai Számvevőszék kritikájára válaszul – csak ők lehetnek.

 

Piaci intézkedések
A társadalmi vita során széleskörű konszenzus alakult ki arra vonatkozóan, hogy a KAP piaci orientációját meg kell tartani, miközben a piaci intézkedések általános rendszerét is fenn kell tartani. A 2009. évi tejpiaci válság rámutatott arra, hogy ezek a piactámogatási eszközök milyen fontos szerepet töltenek be a kritikus helyzetekben. Néhány változtatás szükségesnek tűnik – leginkább a jelenlegi eszközök egyszerűsítése és modernizálása –, valamint szükség lesz új eszközök bevezetésére az élelmiszerlánc működésével kapcsolatban.

Ilyen változás lehet az intervenciós időszak kiterjesztése, piaczavarásra vonatkozó kitétel használata, a magántárolás kiterjesztése más termékekre és egyéb módosítások, melyek révén nőhet a hatékonyság és tökéletesedhet az ellenőrzés.

A felülvizsgált minőségpolitikai tervezetet 2010 végén mutatják be, amely lehetőséget biztosít a gazdálkodóknak, hogy jobban megismertethessék az általuk előállított termék különleges voltát (minőség vagy egyéb tulajdonság) a fogyasztóval.

A tejkvóta 2015-től megszűnik. 2010 végén mutatják be Magasszintű Tej Munkacsoport ajánlásai alapján készült hivatalos tervezetet, amely tartalmazza azokat a javaslatokat, amelyek alapján lehetővé válik a hosszú távú tervezés, és ez által a stabilitás a tejszektorban. A cukor- és izoglükóz-szektorban a jelenlegi szabályozás 2014/15-ben véget ér. Számos lehetőség felmerült a jövőt illetően, köztük az is, hogy egy meghatározott időpontban a kvóták megszűnnek. Meg kell vizsgálni, hogy lehet a szektor hatékonyságát és versenyképességét növelni.

Végezetül, javítani kell az élelmiszerlánc működésén. A mezőgazdaság hosszú távú kilátásai nem fognak javulni, ha a gazdálkodók az élelmiszerláncban képződő hozzáadott értékből való folyamatosan csökkenő részesedésüket nem tudják növelni.

A mezőgazdaság részesedése az élelmiszerláncban 2000-ben még 29  százalék volt, ez 2005-re 24 százalékra csökkent. Ebben az időszakban mind az élelmiszeripar, mind a nagy- és kiskereskedelem részesedése növekedett.

A piaci jelzések megfelelő továbbítása nélkül a mezőgazdasági szektor és az élelmiszerláncban képződő hozzáadott értékből való részesedése veszélyeknek van kitéve. A legfontosabb érintett tényezők az alkupozícióban (alkuerőben) meglévő egyensúlytalanság, a szerződéses kapcsolatok, a farm szektor átalakításának és konszolidációjának az igénye, az átláthatóság és a mezőgazdasági termékek derivatív piacainak a működése.

 
Vidékfejlesztés
A KAP szerves részeként már bizonyította a vidékfejlesztési politika  fontosságát azzal, hogy erősíti/erősítette az EU mezőgazdasági termelőinek és a vidéki területek gazdasági, környezeti és szociális fenntarthatóságát. Vannak, akik nagyon határozottan állnak ki amellett, hogy a szabályozásnak folytatnia kell a környezetvédelmi és klímaváltozási korlátok integrálását, továbbá széleskörű juttatásokat kell biztosítania a mezőgazdasági termelés, a vidék és a tágabb értelemben vett társadalom számára annak érdekében, hogy hozzájáruljon:

· a mezőgazdaság versenyképességéhez, az innováció és szerkezetátalakítás támogatásával, valamint azáltal, hogy lehetővé teszi a mezőgazdasági szektort a hatékonyabb erőforrás-felhasználásra,

 

· a természeti erőforrásokkal való fenntartható gazdálkodáshoz azáltal, hogy gondoskodik a környezetről és a vidékről és fenntartja a föld termőképességét,

 

· a vidéki területek kiegyensúlyozottabb térségi fejlődéséről EU-szerte azáltal, hogy képessé teszi az adott területeken élő embereket a helyi kapacitások kiépítésére, fejlesztésére.

Ezen kereteken belül a környezetvédelem, a klímaváltozás és innováció irányadó témák, melyek olyannyira meghatározzák a szabályozást, mint még soha. Például a beruházásoknak mind a gazdasági, mind a környezetvédelmi teljesítményt növelni kell, a környezetvédelmi intézkedéseket jobban az egyéni és a régió, továbbá a helyi igényekre kell szabni, a vidéki területek meglévő potenciálját segítő intézkedéseknek különösen figyelembe kell venni a helyi üzleti szféra valamint helyi kormányzás innovatív ötleteit. A közvetlen értékesítés és helyi piacok fejlesztésének támogatása szintén nagyon fontos. A fiatal gazdák és új belépők speciális szükségletei prioritást élveznek majd.

Ahhoz, hogy a politikai célkitűzések eredményesen valósulhassanak meg az egyes mechanizmusok hatékony megvalósítása kiemelkedően fontos. A jelenlegi stratégiai célkitűzéseket meg kell erősíteni azáltal, hogy számon kérhető célokat tűzünk ki mind EU-s, mind program szinten, melyek megvalósítását valamilyen módon ösztönözni kell. Azok a változások segítenék leginkább a szabályozást az EU prioritásainak teljesülése felé, melyek a termelésnövelés célkitűzésén alapszanak. A Közös Monitoring és Értékelő Rendszer jelzőrendszerének is egyszerűsödnie és fejlődnie kellene. A hatékonyság érdekében létfontosságú a vidékfejlesztési politika és a többi EU-s politika közötti koherencia erősítése, valamint a bürokrácia egyszerűsítése és csökkentése, ahol csak lehet. Ennek érdekében mérlegelendő az EU-s támogatások közös stratégiai keretének megalkotása.

A szabályozási eszközök tekintetében egy széleskörű eszközrendszer lenne hasznos: a beruházástól és infrastruktúrától kezdve az ökoszisztéma, a környezetvédelmi és a klímaváltozással kapcsolatos támogatásokon át a fejlesztéssel, tapasztalatcserével, kapacitás-bővítéssel, üzleti-, szociális- és intézményi fejlesztéssel bezárólag. A változások ragaszkodhatnának az egyes intézkedések összekapcsolásához, különösen az egyes speciális területek (például hegyvidéki területek, kisgazdaságok) speciális igényeit kielégítő oktatása, ösztönzők alkalmazása.

A kockázatkezelő eszközrendszernek hatékonyabban kellene kezelni a jövedelmi bizonytalanságot és a piaci változásokat, mely gátolja a mezőgazdasági szektor versenyképesség-megőrző beruházásainak lehetőségét. Az eszközrendszer lehetővé tehetné a tagállamok számára, hogy mind a termelési, mind a jövedelmi kockázatokat kezelni tudják egy új, a biztosítási eszközök és a közös alap megerősítésére kialakított, a WTO-s „zöld doboz”-zal kompatibilis jövedelemstabilizáló eszközrendszer felhasználásával.

A vidékfejlesztési támogatások tagállamok közötti elosztásának tekintetében objektív kritériumok kellenek, hogy érvényesüljenek, valamint limitálni kell a jelenlegi rendszertől való jelentős eltérést. Az is különösen fontos, hogy tovább erősödjön és egyszerűsödjön a minőség (beleértve a biogazdaságokat is) és népszérűsödjön a szabályozás a mezőgazdasági szektor versenyképességének biztosítása érdekében.

 

6.2 Átfogó szakpolitika
Három fő szakpolitikai irány, mely reflektál a nyilvános vitafórumon elhangzottakra. Ezek olyan lehetséges utak, melyek hatásai elemzést igényelnek, a végső döntés előtt.

1. opció: megerősített Status Quo

Ez a lehetőség egy jól működő szabályozásra épülne és egyes területek limitált javítására fókuszálna (a közvetlen kifizetések méltányosabb elosztására a tagállamok között). Ugyan ez a változat a jelenlegi KAP folytonosságát biztosítaná, elősegítve ezzel az élelmiszerlánc piaci szereplői számára a hosszú távú tervezhetőséget, ugyanakkor nem jelentené a KAP reform lehetőségének elszalasztását egy olyan hatékonyabb és egyszerűbb KAP felé, mely megfelel a jövő kihívásainak és válaszol a támogatások egyensúlyát érintő kritikákra.

2. opció: kiegyensúlyozottabb, célzott és fenntartható támogatás

Egy másik alternatíva a reformra, a szabályozás jelentős átvizsgálására annak érdekében, hogy fenntarthatóbbá váljon, valamint egyensúly alakuljon ki a különböző szabályozási célkitűzések, termelők és a tagállamok között. Ehhez célzottabb intézkedésekre van szükség, mely érthetőbbek lennének az EU polgárai számára is. Ez az irány megfelelőbb lenne a gazdasági, környezeti és szociális kihívások kezelésére. Sőt, nőne a költségvetési erőforrások felhasználásának hatékonysága a célzottabb felhasználásnak köszönhetően, ugyanakkor át kell alakítani a megvalósítási mechanizmusokat a további adminisztrációs terhek elkerülése érdekében.

3.opció: piaci- és jövedelem támogatások megszüntetése

Azok, akik a KAP radikálisabb reformját követelik azt javasolják, hogy távolodjunk el a legtöbb piaci intézkedéstől és a jövedelemtámogatástól és fókuszáljunk kizárólag a környezetvédelemmel és klímaváltozással kapcsolatos célkitűzésekre. Ennek az alternatívának az lehetne az előnye, hogy lehetővé tenné azt, hogy teljesen csak a szabályozásra fókuszáljunk. Ez ugyanakkor a termelésnek, a termelők jövedelmének és a legveszélyeztetettebb szektorok és területek termelőinek jelentős csökkenéséhez vezetne. Továbbá az egyes területek a termelésből való „kivonódását”, míg más területek művelésének intenzívebbé válását eredményezné, mely komoly potenciális környezeti és szociális következményekkel járna. Ez az opció tehát a KAP gazdasági, környezeti és szociális dimenziói közötti szinergia, együttműködés elvesztését foglalja magában.

 

7. KÖVETKEZTETÉSEK
Ez a közlemény a Bizottság válasza a KAP jövőjéről folytatott vitára, mely lehetőséget vázol fel és elindítja az intézményi vitát ezekkel az opciókkal kapcsolatban. Ennek a vitának a válaszai, valamint a Bizottsági Hatásvizsgálati Szolgálatközi Csoport keretein belül indított társadalmi konzultáció eredményeként 2011-ben jogi javaslatokat terjesztenek elő.

A reformra vonatkozó javaslatok egyaránt tartalmaznak olyan változásokat, melyek új kivitelezést igényelnek és olyan elemeket, melyek már bizonyították hasznosságukat jelenlegi formájukban. Ezeken az alapokon a KAP-nak a jövőben fenntarthatóbb, kiegyensúlyozottabb, célirányosabb, egyszerűbb és hatékonyabb politikává kell válnia, mely elszámolhatóbb az Európai Uniós társadalom igényeinek és elvárásainak megfelelően.




[1]A nyilvános vitában 5600 hozzászólás érkezett, a Konferencián több mint 600 fő vett részt. 

[2]George Lyon jelentés

[3]Szkenárió 2020 – Várható forgatókönyv a mezőgazdaságot és a vidéki területeket illetően tanulmány

[4]Az élelmiszeripar 13,5 % ot képvisel az összfoglalkoztatottak körében és 12,2%-ot a bruttó hozzáadott értékben a feldolgozóiparon belül

[5]Agrár-élelmiszer export az EU export 6,8%-ra rúg

