Konferencia a vidék fejlődéséért
Március 10-én nagyszabású konferenciát rendezett a Dél Baranya Települések Egyesülete Leader Helyi Akciócsoportja a Siklós Térségi Könyvtár és Ismeretközpont nagytermében. A „Vidékfejlesztés és Fenntarthatóság” című programsorozat nyitórendezvényének fővédnöke Tiffán Zsolt a térség országgyűlési képviselője volt, aki szólt a Leader program és az általa meghirdetett, a Széchenyi Tervben támogatott „Ősdráva Program” kapcsolódási pontjairól.
Az eseményen a térség közéleti és gazdasági szereplői mellett a szomszédos Horvátország szakminisztériuma is képviseltette magát, akár csak az VM Búsi Lajos Vidékfejlesztésért felelős helyettes államtitkár személyében. A politikusok egyetértettek abban, hogy a határ menti együttműködés kulcsszerepet kaphat a program sikerre vitelében, különös tekintettel a szomszédos ország közelgő uniós csatlakozására.
A magas szintű előadások a helyi gazdaságfejlesztés, munkahelyteremtés, környezetvédelem aspektusaiból vizsgálták a vidékfejlesztés stratégiai lehetőségeit.
Az előadások mellett, azokat kiegészítve a helyi termékekből bemutatót is szerveztek. A helyi kézművesek és termelők termékeinek kiállítása sok érdeklődőt vonzott.
Orsokics István az egyesület elnöke elmondta, hogy a programsorozat hamarosan folytatódni fog és megítélése szerint minden adott a helyi akciócsoport által megfogalmazott célok végső megvalósítására.
Addig is Szarkándi Lajost a helyi munkaszervezet vezetőjét kértük meg, hogy röviden foglalja össze olvasóink számára a szerveződés rövid történetét és annak legfontosabb feladatait.

    -A Vidékfejlesztési Minisztérium vidékfejlesztési programjának végrehajtására a minisztériummal megállapodást kötött a helyi szervezet. Feladata közreműködés a térség helyi gazdaságának élénkítésében. Munkájához tartozik a helyi vidékfejlesztési stratégia (HVS) mentén a vidékfejlesztési és LEADER források pályázati tanácsadása és kezelése is. Működési területe a siklósi és sellyei kistérség 88 településére terjed ki.
- Miből gazdálkodik a szervezet és milyen eredményeket tudhat magáénak?
A források szűkössége és a felhasználási irányok kötöttsége miatt az eredmény elérését nem csupán a fejlesztésre fordítható, mintegy 2 MD Ft felhasználásában látjuk. A tervezési időszak (2007-2013) felénél tartva forrásaink 70 %-át már lekötöttük, ugyanakkor megvalósult fejlesztésekben mintegy 400 MFt realizálódott, ebből a közvetlen gazdasági beruházás 136 M Ft.
Munkánk eredményét azonban nem csak a fentiek határozzák meg.

A térségben meglévő aktivitásokat (működő gazdasági egységek, kapcsolatok, korábbi fejlesztések eredményei, folyamatban lévő fejlesztési szándékok) alapként kezelve feltárjuk a térség jelen állapotát. Ezek így egy hálózat rácspontjai, melyek egymáshoz való kapcsolatait bővítve és erősítve, tudatossá téve, belőlük rendszer alakítható ki.
Gazdaságunk komplex rendszerben való működése feltétele a fejlődésének, ekkor tudjuk a lehetséges LEADER, és más ágazati forrásokkal is hatékonyan segíteni.

Terveink szerint a továbbiakban is beszámolunk az egyesület munkájának legfontosabb eseményeiről, eredményeiről, természetesen annak villányi vonatkozásairól sem megfeledkezve.
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