Fejlesztéspolitikai átalakulások

A Megyei Önkormányzatok Országos Szövetsége közleményt adott ki, amelyben leszögezték, Magyarország megújítása érdekében a fejlesztéspolitikán belül a térségi és a megyei területfejlesztést újjászervezik.

„– Alapvető és igen kedvező fordulatról van szó – mondta a részletekről szólva Horváth Zoltán, a baranyai közgyűlés elnöke. – Míg az utóbbi nyolc év során a megyék egyre kevesebb pénzhez jutottak, lényegében intézményfenntartókként működhettek, a jövőben megyei szintre kerülhet a területfejlesztés. Ez azt jelenti, hogy érdemi beleszólásuk lesz a megyei önkormányzatoknak a fejlesztési irányok meghatározásában, és a források elosztásában is szerepük lehet – tette hozzá. Horváth Zoltán elmondta az is, a következő hónapok során a megyéknek el kell készíteniük a közép- és hosszú távú területi fejlesztési stratégiát. Ez teljesen új feladat az önkormányzatok számára, így a végrehajtásához szükséges felkészülést már most elkezdik. Információink szerint az átalakítás azt is jelenti, hogy január elsejével megszűnnek a régiós tanácsok. Feladataikat a megyék veszik át, azaz a jövőben a megyei önkormányzatok dönthetnek a pályázati kiírásokról, és – részben – azok értékeléséről. Az Unió következő költségvetési ciklusa 2014-től kezdődik, vagyis akkor nyílhatnak meg új pályázati források, így addigra készen kell állniuk az új fejlesztési terveknek.” (forrás: Bama.hu)
A vidékfejlesztés – Új Magyarország Vidékfejlesztési Program elemei – nem része a területfejlesztésnek. A vidéken élők lehetőségei szempontjából ugyanakkor kiemelt fontosságúak. Az egyes fejlesztéspolitikai ágak összhangja és sikeres lehívásai együttesen fejtik ki hatásukat a térségekre.

A Leader-program keretében megfogalmazott Helyi Vidékfejlesztési Stratégia is 2013 végéig szól. A 2014-től kezdődő új Uniós pénzügyi és fejlesztési ciklus (2014-2020) megalapozása mind a területfejlesztés, mind a vidékfejlesztés terén az előkészületek mielőbbi megkezdését igényli.  A megyei szintű területfejlesztési stratégia és a területi szintű Helyi Vidékfejlesztési Stratégia összhangjának megteremtése a közreműködő szervezetek közös feladata. A Leader szervezete számára az előkészítő  tervezési feladatok megkezdése a megelőző időszak végrehajtásával egybeesik. A végrehajtás tapasztalatai, a kiváltott hatások elemzése, a HVS céljainak részleges teljesülése vagy elmaradása támpont a következő időszakhoz. Az intézményrendszer változásai a munkában résztvevőket érintik, az Uniós alapelvek véglegesítése és az azt követő nemzeti stratégiák kidolgozása a kereteket határozzák meg, a pályázati források ezekre épülve jelennek meg – az eddigi gyakorlat szerint - ágazati operatív programokat alkotva. A helyi megoldandó problémák, a kezelésükhöz meglévő adottságok kevéssé változnak. A változások nyomon követése, a dokumentumokon alapuló összhang megteremtése viszont feltétele a meghirdetésre kerülő források megszerzésének.
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